

Piraeus Port Authority S.A.
Procurement Department
10, Akti Miaouli,
GR 185 38,
Piraeus, Greece.
Tel: +30 210 4550186
Fax: +30 210 4550187
E-mail: procurement@olp.gr

18th September 2020

Subject: Extension and Clarifications to the interested parties, regarding Call for Tenders for the award of the procurement of Wireless Network Solution for PPA S.A. needs.

Interested parties are kindly requested to refer to all clarifications published provided by PPA, regarding the questions received until 18th September 2020, in relation to the "Call for Tenders for the award of the procurement of Wireless Network Solution for PPA S.A. needs".

The said replies constitute an integral part of the Call.

Question 1:

With regards to your "Call for Tender for the Award of Procurement of Wireless Network Solution for PPA SA Needs" we would like to ask the following clarification.

Based on Requirement #1 of Paragraph B.1.3 Technical Skill Criteria (ON/OFF) :

- *(Each Candidate must have) At least two (2) (indoor/outdoor) WiFi project's implementation that each project amount is over 300.000 € in last three (3) years.*

.....

Can you please confirm that we are eligible to participate in the tender?

Answer 1:

".....According to the provisions of Paragraph B.1.3 Technical Skill Criteria (ON/OFF) of the Call for Tenders:

"...Upon penalty of disqualification, each Candidate must meet the following technical criteria:

1. At least two (2) (indoor/outdoor) Wifi projects' implementation that each project amount is over 300.000 € in last three (3) years.....""

Question 2:

Για την έκδοση εγγυητικής επιστολής συμμετοχής του παραπάνω διαγωνισμού, θα θέλαμε να μας αποστείλετε το Παράρτημα Δ (APPENDIX D) στην ελληνική γλώσσα.

Answer 2:

Please see the attached document in word file.

Question 3:

Due to external unforeseen circumstances and focusing on the best possible solution preparation according to PPA needs, you're kindly requested to grant a 2 weeks extension of the submission deadline, i.e. at 9th of October 2020.

Answer 3:

Please, be informed that regarding the above mentioned tender, a new extension for the submission of offers has been granted, i.e. until **Friday, 9th October 2020, 16:00** Greek time.

Question 4:

According to the tender procedure candidates must submit a "Participation Letter of Guarantee" according to Appendix D of the declaration.

In the above mentioned guarantee letter we have noted the following criteria: "...this letter of guarantee is of indefinite duration...".

Following the definitions given in paragraph "Participation Bond" (p.11/78) the Participation Letter of Guarantee must fully cover the period for which the offer is valid (4 months from offer submission deadline). Also we are committed, if it is needed, to prolong the validity of our guarantee. If it is possible can we state that the Guarantee's expiry date shall be sixty (60) days after the expiry of the validity of the above mentioned tender procedure.

Answer 4:

You can state in your Participation bond that "the Guarantee's expiry date shall be sixty (60) days after the completion of the above mentioned tender procedure".

Question 5:

According to paragraph: "Language of the procedure" (p. 58/78) "The language of the Tender procedure will be English and Greek and all information and documentation will be drafted in the English or Greek language and will be accompanied by a legal translation into one of the above languages".

Is it acceptable to submit documents only in one language Greek or English (without translation)?

Answer 5:

Technical documents/ specifications should be at least in English. The rest documents can be at either English or Greek.

Question 6:

Δεδομένου ότι η προθεσμία υποβολής Προσφορών για τον ανωτέρω διαγωνισμό έχει ορισθεί η 25^η Σεπτεμβρίου 2020 και στα πλαίσια της βέλτιστης προετοιμασίας του Φακέλλου Προσφοράς της εταιρείας μας, παρακαλούμε όπως δοθεί παράταση υποβολής των προσφορών για 3 εβδομάδες.

Answer 6:

Please refer to answer No 3.

Please visit regularly PPA SA website, in order to be promptly informed about the above mentioned tender.